
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 94 del   08/11/2022

OGGETTO: MOZIONE SULLA PRESENTAZIONE DEL PPC (PIANO DI PROTEZIONE 
CIVILE  COMUNALE)  PRESENTATO  DAL CONSIGLIERE  LEGA SALVINI  PREMIER 
MARCO BASTIANINI

L’anno  duemilaventidue,  il  giorno otto del  mese  di  novembre alle  ore 20:30 nella  sala  delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Bollani Davide.

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 9 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al consigliere Bastianini”.

BASTIANINI: “Buonasera! Prima di leggere la mozione vorrei fare una piccolissima considerazione. 
I Consigli Comunali con questi problemi tecnici sono alquanto pittoreschi. Non mi viene in mente 
altro gergo. Do lettura della mozione, che tratta la presentazione del PPC, cioè il Piano di Protezione 
Civile Comunale. 

“Considerato che il  Piano di  Protezione Civile Comunale (PPC) è lo strumento che supporta i  
Sindaci, quali Autorità competenti in materia di Protezione Civile, nel fronteggiare una qualsiasi  
calamità attesa sul territorio.

Ed  Ogni Comune è tenuto a dotarsi di un Piano di Protezione Civile Comunale, che deve essere  
redatto,  aggiornato,  revisionato e rivalutato periodicamente sulla base degli  indirizzi   regionali,  
come stabilito dalla Legge Regionale n. 27 del 29 dicembre 2021 sulla Protezione Civile, la quale 
recepisce e integra il Codice della Protezione Civile (Decreto Legge n. 1/2018).

Il PPC Comunale deve essere coordinato con il  Piano di Governo del Territorio (PGT) e con gli  
altri strumenti urbanistici vigenti, con il Piano di Protezione Civile sovra-comunale (provinciale,  
metropolitano,  d’ambito)  e  con  i  diversi  Piani  che  costituiscono  il  Piano  di  Protezione  Civile  
Regionale. Lo scopo principale del PPC è quello di identificare le strategie operative più opportune  
e il modello d’intervento per affrontare e superare gli eventi emergenziali dovuti ai rischi presenti  
sul territorio comunale.

Il PPC Comunale, una volta approvato dal Consiglio Comunale, deve essere trasmesso a Regione  
Lombardia, alla Provincia e alla Prefettura territorialmente competenti.

L’aggiornamento del PPC comunale avviene sia periodicamente, sia nel caso in cui si verifichino  
circostanze o eventi significativi, oppure in seguito all’aggiornamento o all’approvazione di varianti  
degli strumenti urbanistici vigenti sul territorio comunale.

I  Comuni sono  obbligati  a  dotarsi  di  un Piano di  Protezione Civile  (PPC),  da approvare con 
delibera consiliare e a provvedere alla verifica e all’aggiornamento periodico del medesimo, come 
già previsto dalla Legge n. 100 del 2012. Inoltre,  il Codice di Protezione Civile  7D.Lgs. n. 1 del  
2018) ribadisce la necessità della delibera in Consiglio Comunale per la validazione del Piano, oltre  
a rinnovare e arricchire con nuove indicazioni l’intera materia della pianificazione di Protezione  
Civile.

Considerato che  ad oggi  risulta che il  PPC ufficiale redatto risale all’anno 2017,  presentato e  
deliberato nel Consiglio Comunale nel maggio 2018 e che lo stesso non sia stato ancora presentato  
alla collettività portuense in forma assembleare ma sia solo presente sulla pagina dedicata nel sito  
comunale.

Il Gruppo consigliare Lega Salvini Premier chiede al Sig. Sindaco di

adoperarsi  con  la  collaborazione  del  Gruppo  di  Protezione  Civile  di  Porto  Mantovano  alla  
presentazione del PPC previo incontri assembleari con la comunità portuense”.

Grazie!”.
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PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “Ringrazio  il  consigliere  Bastianini.  La  parola  al 
Sindaco”.

SINDACO: “Sinceramente non ho molto da aggiungere alla mozione illustrata e letta adesso dal 
consigliere Bastianini, se non confermare la disponibilità ad organizzare degli incontri pubblici sul 
nostro territorio per illustrare il Piano di Protezione Civile Comunale. Ci facciamo quindi carico e 
prendiamo l’impegno per i primi mesi del 2023 di fare l’illustrazione del Piano tramite le Assemblee 
su tutto il territorio comunale. Siamo d’accordo nella sostanza, per cui voteremo favorevolmente alla 
mozione del consigliere Bastianini”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “Ci sono altri interventi? Poiché nessun altro chiede di 
intervenire, pongo al voto il punto n. 9”.

 

Consiglieri presenti in aula in modalità telematica al momento del voto n. 17.

Con voti favorevoli n. 17 (Salvarani, Tomirotti, Licon, Andretti,  Mari, Rescigno, Dorini, Mancini 
Scirpoli, Bonora, Vanella, Buoli, Bindini, Luppi, Bastianini, Bettoni, Facchini)

IL CONSIGLIO COMUNALE

APPROVA

la  mozione sulla  presentazione  del  PPC (Piano  di  Protezione  Civile  Comunale)  presentato  dal 
Consigliere Lega Salvini Premier Marco Bastianini.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 94 del 08/11/2022

Oggetto:  MOZIONE SULLA PRESENTAZIONE DEL PPC (PIANO DI PROTEZIONE CIVILE 
COMUNALE) PRESENTATO DAL CONSIGLIERE LEGA SALVINI PREMIER MARCO 
BASTIANINI. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 22/11/2022 e sino al 07/12/2022 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 22/11/2022 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 94 del 08/11/2022

Oggetto:  MOZIONE SULLA PRESENTAZIONE DEL PPC (PIANO DI PROTEZIONE 
CIVILE COMUNALE) PRESENTATO DAL CONSIGLIERE LEGA SALVINI PREMIER 
MARCO BASTIANINI. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  22/11/2022 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
03/12/2022

Porto Mantovano li, 06/12/2022 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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